



# 九龍城區家長教師會聯會

## Federation of Parent-Teacher Association, Kowloon City District

會址：九龍城龍崗道 63 號 樂善堂小學

通訊地址：九龍中央郵政局郵政信箱 71088 號

網址：<http://www.chsc.hk/fpta/KC> 電郵地址：[fptakc@yahoo.com.hk](mailto:fptakc@yahoo.com.hk) 傳真：30054978

### 名譽顧問

丁陳翠萍女士  
王兆祥先生  
梁榮彥先生  
陶嬪章博士  
屈啓秋先生  
黃麥嫦女士  
王建濤先生  
劉胡桂琼女士

### 會長

李仲榮先生

### 副會長

陳鳳雯女士  
駱德昌先生  
曾彩燕女士

### 秘書

楊慧玲女士  
趙小玲女士

### 司庫

龍惠儀女士  
林建媚女士

### 常務理事

方婉妃女士

### 義務法律顧問

盧煥波律師

### 義務核數師

蔡裕松會計師

致：立法會 教育事務委員會

### 『處理中學生人口下降帶來的問題的措施』意見書

根據網上資料，在九龍城區的小學共有 45 間，當中包括 33 間官津、2 間直資、10 間私立。而相對九龍城區中學只有 34 間，包括 5 間直資（其中一間只開辦高中課程），即官津只得 29 間，故不足應付本區中學學位。而就 2011 年「自願優化班級結構」計劃，九龍城區亦有英中參與縮班，以致去年家長們情緒不安，寧願選擇直資中學，提早確保學位。

因應未來數年升中人口下降帶來的問題，本聯會意見如下：-

- 各區區情不同，因應九龍城區未能滿足學位需求，固應作彈性處理，不能一刀切，但 30 人一班是可接受的。
- 迫家長走向直資，遲早形成有錢才有書讀、有保障及標籤效應。
- 迫傳統英中為確保質素，轉為直資。
- 人數少會影響高中開課，漸變得沒有選擇，學生被迫選讀一些沒有興趣的科目。
- 家長們絕對不能接受停收叩門生，令最後希望也被扼殺。

茫茫學海，家長們很努力與孩子們一起奮鬥，縱使我們願與業界共同進退，但是業界是否願與家長們共同進退呢？「有教無類」、「愛心教育」現在已變得商業化！小班教學已在小學推行多年，現在正是出生率上升，競爭激烈進入小學的時候，但並未看見增加學位應付需求，是否只是增加直資學校呢？



九龍城區家長教師會聯會  
李仲榮會長  
二零一二年十一月一日